1 /ly>kuHa JijyKa KpuBe

Kpusa y mpocropy mozxke 6utm 33/1aTa KaoO MPECEK HEKWX MOBPINU WU Y BEKTOPCKOM
obmuky 7(t) = (p(t),v(t), x(t)). Kana je x(t) = 0, kpusa je paBancka. Kpusy 3a
Kojy cy wssogu dbynkuuja ¢(t), ¥(t) n x(t) menpexkumnu, Hazusamo 2samrom. Heka

je t € [a, (], upu wemy je A(p(a),¥(a), x(a)) nogerna rauka syka AB oBe Kpuse, a
B(p(B),v(B), x(8)) xpajma. Ako je npomssossna M tauka syka AB, a s qykuna Jiyka

AM y dyHRumju mapamerpa t, Ha OCHOBY paHHje u3BejeHe (hopMyJie, CJean
=l < = V@2 () + 2 ()2 + X2(t).

36or menpekunuoctu dbyuxmmja ¢ (t), ¥/ (t) u x/(t), menpekugna je, a camum TUM u
maTerpabmiHa Ha cerMenty [a, 3], bynkmuja /¢'2(t) + ¢'2(t)% + x'2(t). Crora je

- [ VoI

rie je s(a) =0, n s(B) = L nyxuna ayka AB, To jecr

- [ Em e 1)

VY crernmjagHOM CIIydajy, Kaja je KpuBa paBancka, ¢hopmyia (1) cBoau ce Ha 06guK

- [V

Axo nyk mspazumo jegmauunom y = f(x), tae je x € [a,b], 3a t € |«, 5] nperxomna

dopmyia mocraje
t
/ 1/1+ t )| dt = \/1+f’2 )dx,

jep, Ha OCHOBY TeopeMe O CMeHM IIpOMeHJbuBUX, 3a = = @(t), uz ¢'(t) > 0, ciaemu
a = ¢(a) ub=p(f), rako ma, ysumajyhm y 063up Teopemy 0 U3BO/y NMAapaMETAPCKH
nedunrncane QyHKIEje, TMAMO

i [\ (g o [

t

Jok uz @' (t) < 0, cienn ja je ¢(t) ouagajyha, na je b = p(a) u a = ¢(8), Taxko ja je

/ 14 ( ‘“ :_/b“mdx:/:mdx.

t



YKOMUMKO je jeHaunna JiyKa KpUBe y TOJApHAM Koopjaumuatama r = f(6), umamo

x=rcosf = f(0)cosO = ¢(0), y=rsinf = f(#)sind = 1)(0) u nasazumo
©'(0) = f'(0) cos — f(0)sinh, '(0) = f(0)sinf + f(6)cos,

3a JyKuHy JyKa jg00uja ce

=/B so’2<0>+w'2<9>d9=/6 f2(9)+f’2(9)d0:/6 .

v
v
mapaMeTapckuM jemasmHama ¥ = @(t) = acost, y = ¢ (t) = bsint, tae je t € [0, 27]. Kako ce
eJTUIICA, HAJIa3u y paBHHU 2y, TO je z = 0. Hahm hemo mayKuHy meHOr JIyKa KOju OATOBapa yriy
om /2

IIpumep 1.1 Uspauynajmo obum eaunce — + 1. Enuncy MokeMmo IpencTaBUTH U
a?

/2 w/2
= / @2 (t) + 42 (t) dt = / Va2 sin®t 4 b2 cos? t dt
0
= / Va2(1 — cos2t) + b2 cos? t dt = / Va2 — (a2 — b2) cos? t dt
Jo 0

/2 a2 — b2 /2
:a/ 1-— 5 sin2zdz:a V1 —¢2sin® 2 dz,
Jo a

a2 — b2

s .
pyu 9eMy CMO HU3BPHINJIN CMCEHY t = 5 — Z U O3HQUUJIN ¢ = ————, IMTO J€ HyMEepu4IKn

a
EKCITCHTPHUITATET EITUIICE.
/2

WNarerpan / V1 —¢2sin? 2dz je enmanrmaku (mofuo je ume, jep je HACTAO Y LPOLECY

HaJIaXKerha OOMMa, eJIMICE) U HE MOXKe Ce U3pauyHaTH Y KOHAYHOM OOIUKY, U OBaj €TUINITHYKA
unrerpan aedunuie esmnTudky dynkuujy F(c), Koja MoxKe 1a ce pa3BHje y CTENEHU Del,
KOj# TJIacu

2

E<c>:[r/zmdzzg<l_§<<zn_1>”)22cn )

(2n)!! n—1

To 3Haum fa ce 1yKUHA JTYKa €JINIICE Y IIPBOM KBAaIPAHTY, y OIINTEM CIYUajy, MOXKE U3PATyHATH
caMo mpubIMmKHO, y3uMajylin koHauan 6poj cabupaka, TaKO 12 Tpemka OyIe Mama O yHAIIPET
3aJaTor o6poja.

Hexka je ¢ = % Taza je ay>KnuHA JyKa €IUICE, ¢ HYMEPUIKAM €KCIIEHTPUIIMTETOM %, y
IPBOM KBaJIPAHTY jeTHAKA

1 i 1 3 5 175 441
El—)=21(1--_- 2> _ — — — ).
V2 2 8 256 2048 262144 2097152
YKogMKO OHCMO cabpasii caMO HAIMCAHE YJIAHOBE, 33 AICOJIYTHY BPEIHOCT OCTATKA T00WIH
OHCMO TIPOIEHY

1182« 13IN2 ¢ 11182« 11
. . . 1 0,00023
() (o) st < () (g g ) <0000




IITO je U TOPHa I'PAHUIA I'PEIIKe KOjy YMHUMO, 114 je

Ly ™ l_3 5 175 441
s 72 s 256 208 - 23.
(\/i) 2 ( § 256 2048 262144 2097152) < 0,00023

C o63upom Ha 1o A2 je 0,00023 < 0,001, cabuparmem TPBUX IIECT WIAHOBA peaa, gobuliemMo cur-
1803471x

4194304
7w npubamkHO 3, 14159, umanMo rpemky Mamy of 0,0000027, ma npubanKHa BPEeTHOCT 306Hpa,

OPBUX IECT YIAHOBA PeJa Ha MeT JennMasia m3Hocu 1,35082, mro 3HaYN Ha je IpuOInKHA,

YPHO TIPBe TpH jenumaje tTauHe. Kako je \BUX0oBa CyMa jeTHAKA , y3umajyhu 3a 6poj

1
BpeaHocT Gpoja E(—) ¢ Tpu TauHe menumaJse jemnaka 1,350.

V2

1.1 IloBpuimHa omoTadya OOPTHUX TeJjia

[Ipermocrasumo na nyk AB kpuse nedunucan dynkmujom y = f(x) > 0, auju u3Bos
je menpekugan Ha [o, 8] porupa oko oce x. Vspauynaliemo nospimuny oMorada Tako
HACTAJOr 0OPTHOT TeJa.

Heka je Taukama o = g < 1 < -+ < T < T < --- < Tp = [ U3BpHIEHA

NPOU3BOJLHA HOJIeA P cermenta [a, b]. Hboj onrosapa mojena syka AB na aykose AT

,T1T2, ey g 1Tk, ..,Tn_lB. ChoajameM BUXOBUX KpajeBa J00Hja Ce IMOJUTOHAJIHA
JIMHU]A. HpI/IJII/IKOM poranuje, cBaku Je0 oBe JimHuje onmrcahe omorau 3apybibene Kyrie,
a MOBPIIMHA OBOT oMoTada je ws(r+R), rje je s m3BogHuna Kyme. YOInMO JIa BPETHOCTH
f(zg) n f(xp—1) upeacrasspajy Behu u Mamu 10JIyIPEeYHUK 3apyOJ/bEHE Kylle, TAKO JIa
je moBpmmHA OMOTaYa CBaKe oJ1 3apybspenux Kyna jemnaka wsk(f(xg) + f(xg_1)), vae
je Jy>KuHa Jiea MOJUTOHAJIHE JIMHUjEe Sk, Koja ToBe3yje Tauke Ty u T}, jeaHaka

sk = Tk — 2p-1)2 + (f(@r) — flzr-1))2 = V1 + f2(&) Azg, Az = 23 — 231,

rue je &g € (Tk—1,%k), UPU YEMy CMO UpPUMEHU M JIArpaHKOBY TEOPEMY O CPEJIHO]
BpexunocTr. YKymnHa nopinuaa M omorada cBux 3apyb/beHUX KyTa TMpPHU MPOU3BOJHHO]
momenu P jemmaka je

M = WZ (k) + f(zp—1))V1+ [2(&) Azg.
k=1

Cywmy Ha JIeCHOj CTpaHH MOXKEMO TPEJCTABUTHA y ODJIMKY JIBE CyMe

=7y (f( F&k) + flar—1) = f(&))V 1+ [2(Ek) Axg
h=t n (2)

+27 ) F(ER)VT+ f2(6) Aay
=1

C o6supom na je dbyukmuja f(x) menpekumna, npsa cyma y (2) ce MOXKe yUHHUTH
npou3BOJHLHO MasioM (Kako?) 3a || P|| < d, upu wemy je 6 > 0 mpou3BOHHO MAJIO.



Kako je dbyukmmja f(z)y/1 + f'?(x) narerpabunna (3amro?), To je

n b
lim 27> F(E0V/I+ F2(E) Arg = 27r/ PV + 2(2) da.
k=1 @

[1Pll—0

Ha raj Hayun, moBpiimHa OMOTAYa jeHAKA, j€

b
o / @)V T () d,

IIpumep 1.2 Kpyxnuma 22 + (y — 2)? = 1 poTupa oko oce x u
obpasyje Topyc. la 6ucmo n3padyHau IOBPITUHY TOPYCA, HAJIIPE
onpehyjemo mapamerapcke jeJaHIMHE maTe KPYKHHIE T = COst,
y = 2 +sint, t € [0,27]. Ipema n3Bemerom 06pacy, MOBPITHHA
TOpYyca jemHaKa je

2m 2m
27r/ (2 +sint)Vsin?t 4 cos? t dt = 277/ (2 +sint) dt = 872
0 0

YKOJIIKO je JIyK JaT napamerapckum jeaaadunnama ¢ (t) u (t), t € [a, f], noppmmuua
oMoTada OOPTHOT TeJa, jeTHAKA, je

B
o / B(t)V/ ) + 02 d.

ay cJydajy Ja je JIyK JaT y MoJapHUM KOOpA@HAaTaMa jeganadunaom r = f(6), moppmmuna
oMoTada OOPTHOT Tesa, je

b
27r/ rsin0v/r2 + r'2d6.
a

1.2 IlpumeHa Ha M3padyyHaBamkh€ 'PAHUIHUX BPEAHOCTU

Y3 momoh oyipehenux mHTErpasia Moxe ce U3padyHATH FPAHUIHA BPEJHOCT HEKUX HU-
30Ba, NCIIUTATA KOHBEPIEHIINja MHOTUX PeoBa, a u Hahu nporena muxose cyme. [Ipu-
MEHUMO METOJI, MHTEeTrpaJiHe cyMe Ha OpojeBHEe HU3O0BE.

IIpumep 1.3 IloTpaxkuMo TpaHUYHY BPEIHOCT

1 1
i ( 7),
nl—{%o n+1+n+2+ +2n

Hanuimumo oBy rpaHu<Hy BPeIHOCT y OOJIUKY

1
lim .

n

e
Sk



1 2 n .
u momenuMo cerment [0, 1] Taukama ro = 0,21 = —, 29 = —,..., 2, = — = 1 Ha N jegHAKAX
n n n
nenosa. Heka dynkumja f(z) = 152 y3UMa BPEIHOCTH y OBHM Tadkama. Ha Taj HawmH,
x

1
ropma CyMa TPeJCTaB/ba WHTErPAIHY CyMy 3a OBY (DYHKIH]y, ipu demy je Axy = —, ma je
n

1
=In(1+ ) . =In2.

1
TpazKEeHa I'PaHUYIHa BPEAHOCT HHTETrpaJl /
0

1+
0 _1)n71
OBaj pesysirar MOKEMO HCKOPUCTUTH /1 Ha JOII jeJ[aH HadnH Haljemo cymy pesia Z —
n=1
Hanwme,
0o 2n
(=p=t (=t 11 1
=) ALY A (1_, 2 ..._7)
2= =t (gt g
n=1 k=1
— i (1+1+1+ + o 2(1+1+ +1))
Tabe U 273 on \2 4 on
1
— lim ( et o) =2
nso0 n+1+n—i-2+ +2n .

IIpumep 1.4 TMpumewyjyhu ciamyan nocTynak, HAJIAZUMO TPDAHUYHY BPEIHOCT

li ( n + n + + n )
77,1—>H;o n2+12 n2 + 22 n2+n2/’

Wspas y 3arpaan vHamumumo Ha ciaegeliv madwn

n n n + " n _ 1 1 + 1 1 " n 1 1
n? 412  n2 422 n?+n?  1+(2)2 n 1+(2)2 n 1+(2)2 n
2 n .
TMomemumo cerment [0, 1] raukama o = 0,21 = —, 23 = —,..., 2, = — = 1 Ha N jegHAKHAX
n n n
1
nenosa. Heka dymkumja f(z) = T2 y3UMa BPEIHOCTH y OBUM TadKaMa. JHA4H, CyMa
T

Ha JIECHO] CTPAHU TOCJIE/IHe je/IHAKOCTH MPEJCTaB/ba HHTEIPATIHY CYMy 3a OBY (DYHKIHjY, IPH
. o

= arctgz| = —.
0

. 1 .
uemy je Axy = —, 1a je TparkeHa TPAHWYHA BPEIHOCT WHTETPAJ 1
n

o 1+ a?

IIpumep 1.5 Ilonasehu on panuje n3BeneHnX peKyp3WBHUX penanyja, Hahu hemo rpaanyHe
BPETHOCTH HEKUX HU30BA.

3a 0 < < 7/2 Baxku JBOCTPYKA HEJeHAKOCT Sin
ocoOMHE MOHOTOHMje KO/ OApeljeHor mHTerpata mMaMo

/2 /2 w/2
/ sin?"*t! g dx < / sin?” z dx < / sin?” !z dzx.
0 0 0

Kako je S2n+1 g S2n g SQ'rL—l; TO jeCT

2ot _@n-DN 7 _ (20— 2!
En+DI S 2ol 2 T 2n— DI

((222?)!1!)!!)2 ' 2n2—|— [STS ((z(ﬁ)r)ny ' %

2t L sin? gz < sin? 2. Ha OCHOBY

OJTaKJIe CJIE/IN




Hu3 ma meBoj crpanu je pacryhu, 10K je HU3 Ha IeCHOj cTpaHu onagajyhn, a 3a BUXOBY Pa3InuKy
BayK¥ MPOIEHA

( (2n)!! )2 . 1 T

(2n — )N n(2n+1) = 2n’

a OHA TEXKW HyJIu Kama n — 00. Kako ¢y KpajeBu yMETHYTHX CErMeHATa HU30BU, a JTyXKUHA
OBHUX CErMEHATa TeKW HYJW W IIOCTOjU TAYHO jemaH Opoj KOju ce HaJIa3W y CBUMA IbHMA, a OBOM
caydajy To je 6poj m. 3Hauu,

) (2n)!l N2 2 ) 2n)!l N2 1
lim ( ) . = lim (7) - — =
n—oo \ (2n — 1!l 2n+1 n—ooo \(2n — 1N n
Oro je Banucosa dopmysta (John Wallis (1616-1703), enrseckn mMaTemaTndap) U OHA UMa
HCTOPHUjCKHU 3HAYAj, jep je moMe Opoj 7 Mo MpBU IMyT A0OUjeH KA0 MPAHUYHA BPEIHOCT HU3A C

PAIMOHAJIHUM YJIAHOBUMA, 8 ¥ HAPEIHOM TPUMEPY M3PAYYHABAMO MPUOJMKHY BPEIHOCT OBOT
6poja.

IIpumep 1.6 Dyuxumjy f(x) = arctgz majupe npeacrasbamo MaxaopeHosuM pegoM. Kako
je reoMeTpHjcKu pel KOHBEpreHTaH 3a |z < 1, umamo

(arctg z)’ = =1-2+a* -2+ + (=)™ + -

14 22

KOpI/ICTI/IMO YUILCHUITY Ja €€ CTENCHU peJ MOXKe MHTeTrPpaJuTH YJIaH 110 YJIaH

arctgx _ /\Z dt _ /z i(_l)n—lt2n—2 dt = i(_l)n—l/zt2n—2 dt = i ﬂ x2n—1
o 1+¢2 0 0 2n —1
n=1 n=1 n=1
3ax € (—1,1]. Ako ce craBu x = 1, 100uja ce HAUBMEHUIHU PEJl KOjU JOCTA CIIOPO KOHBEPIHUPa,
1
6pojy % Jla oucmo ybp3aam OBy KOHBEPIEHIN]Y, Y3UMaMO £ = — W O3HAUaBaMO arctg — = a.
1 2tga 5 2tg2a 120
Tana je tga = —, obujamo tg2a = ——— = —, tgda = —— = —.
A Je e 5 M AODHIAMO T8 1_tga 120 ° 1_tg22a 119
063upoOM 2 je BpegHOCT MOCTAedmer pasmoMmka biamcka 6pojy 1, u yrao 4o je 6am3ax yriry %
tgda —tg % 1 1
SBuajyhu ga je tg <4a — %) = ﬁ = 239’ gobujamo 4o — % = arctg 239° OJHOCHO
1 1
m = 16 arctg F 4 arctg 239" Samemwyjyhu y MaknopenoBom pa3sojy dyHKImje arctg x Hajupe
1
T = R 3aTUM T = 239° oaa3uMo 10 hopmyIie

& (_1)n—1 1 > (_1)17,—1 1
16y .~y .
T > n—1 B2t nz::l m—1 23921

n=1

3a Op30 u3padyHasame Opoja m. AKo ca Rg) u Rg) O03HAYMMO OCTATKE OBUX PEIOBA, HA OCHOBY
. (1) 1 1 1 () 1 1 1

HejenHakocT |R <- =< -—1ulR < = - < —

HEJEA Rl <5 50 <o 1B | < 5 35 < 1o

j€ y3eTu mpBa YeTHpu uyiaHa IIPBOI U IPBa JBA YIaHA APYror peia, Ja 6u ce mobusa TavHoCT

3aKJbY4dyjEMO 13 je JIOBOJBHO

Ha IIECT JeIuMaa, ¢ 003upoM Ha TO Ja je ’R£1)| + ‘Rg)’ < 107%. Ha Taj nauus je

16 11 i+1 1 11 4 111 _ 0181632 685448
5 3 5 5 5% 7 &7 239 3 2393 ) 1640625 40955757

= 3, 141592,

IITO je TPUONNAKHA BPEIHOCT OPOja M ¢ TAYHUX MIECT TEITAMAJTA.



IIpumep 1.7 Kopucrnmo BammcoBy dhopmyny ma 6ucMo m3padyHa W TPAHAYHY BPETHOCT
132 {Zp }neN IMjU OMINTH 9JIaH je

= ()0

Wcnurajmo meroy monoronujy. Kako je

1
Tntr _ 1 (1 n l)"*z _ L e hmard) e h (04 ) 5)
Tn e n e
2

2+l
{Zn}nen Guhe pacryhn, y cynporrom, onamajyhu. ¥V Tom mmmby nocmarpamo GyHKIH]y

1
HOTPEOHO je pa3MOTPHUTH 3HAK M3pasa In (1 + 7) , jep YKOJMKO je IO3WTHBAH, HU3
n

2
20+ 1"

f(x):ln(H—%)—

1

x(x+1)(2x 4+ 1)2
jepjeIn3 > 1,3060r 3 >e, m lir+n f(x) =0, na 3akmyuyjemo 1a je f(x) > 03a x> 0, a us 1e
Tr—r+00

Kaxo je f'(z) = — < 0, ona je omamajyha 3a z > 0. ITopen Tora, f(%) > 0,

1
YMEEHUIE 73 j€ HU3 Ty, pacTyhm. 3Haum, HU3 {2 fnen = {—} je onazajyhim, a ¢ 063upom
Ty ) neN

Jla je TO3WTHWBAH, OTPAHUYEH je C JIOmhe CTpaHe, Tako ja je KouBpereHTaH. O3HAYHUMO HHETOBY
CPAHUYHY BPETHOCT ca c. Tazma je

2 22n | 2 2
lim 2% = lim \@~ﬂ:6—:c.
n—00 Zopn n—oo (2n)'\/ﬁ C

Kaxo je 22"(n!)? = (2"n!)? = (2n(2n —2)---4-2)?, a2n! =2n(2n —1)(2n — 2)---4-3-2-1,
Ha ocHOBY Bammcose dhopmyse, HATA3UMO Ja je

lim \6~%:\/§lim L”n:ﬁhm \/(@(271)”>21\/§\f\/§

n— 1! n

. . . . 1
Ha Taj Haunn je ¢ = nler;O Zn = V2T U nh_}rr;o Ty = E .

Ha ocroBy rpanwane BpeHOCTH HU3A { Ty }nen, D00Hja ce CTepaunrosa ¢popmysa (James
Stirling (1692-1770), mKOTCKH MaTeMaTHIAD)

n
n! ~ (ﬁ) 2nr.
e

1.3 IIpumena Ha penose

Oipehene naTErpasie KOPUCTUMO J1a, OUCMO UCHUTAJIM KOHBEPIeHIU]y [TO3UTUBHOT OpO-

o0

jeBHOr peja Y. ap. Y HAPEJHO] Teopemm ycrocTaBba ce Kommujes mHTErpasHm
n=1

KPUTEPHUjyM 33 KOHBEPTEHIIH]Y OBOT PEJIA.



o0

Teopema 1.1 Bpojestu ped Zan, ede je an = f(n), a f(x) je nosumuena, onadajyha
n=1

u Henpexudna Pynrxyuje 3a x = 1, xKoneepeupa uau Jusepaupa, NPEMa Mome 0a AU

X
je epanuuna epednocm dynkuyuje F(x) = / f(t)dt, xada x — 400, Konauna usu
1

beckoravHa.

» Kako je dynkmuja f(x) Henmpekupna, OHA je MHTErpaOMIHA HA CBAKOM CETMEHTY
x

[1,z], na je F(x) = / f(t) dt mena npumurnsaa Gynknmja, To jecr F'(x) = f(z) > 0,
1
omaksie cinenu na je F(x) pacryha dynkmmja, n lil}rl F(x) je konauan nim GeCKOHAYAH
T—>+00

M=

6poj. C o63upom ma To ma je F(1) = 0, To je F(n + 1) = (F(k+ 1) — F(k))

k=1
oo
napumjaana cyma pega > (F(n + 1) — F(n)). Tlpumenom Jlarpamxkose Teopeme o
n=1

CPe/Ib0] BPETHOCTH, HAJIAZUMO
Fn+1)—F(n)=f(n+6,), 0<6,<]l1.

Kako je dynkmuja f(z) omamajyha, ysumajyhn y o63up na je a, = f(n), sakmyuayjemo

any1 = f(n+1) < F(n+1)—F(n) < f(n) = ap. (3)
oo

Crora, Ha OCHOBY TIOP€JIGEHOT KPUTEPHjyMa 3a PEJIOBe, PeJl Y . (4, KOHBEPrUpa UJIn
n=1

o0
JIMBEPTUpA, Y 3aBUCHOCTH 0J1 Tora ja jm pej, » | (F(n+1)—F(n)), oHOCHO HU3 HEroBux
n=1
napumjaaanx cyma F'(n + 1), kouseprupa uimm jguseprupa. Mehyrnwm, 3a cBakm © > 1,
nocroju n € N, rakas ja jen < z < n+1, naje F(n) < F(z) < F(n+ 1), n cieau
lim F(n)= lim F(z)= lim F(n+1). «
r——+00 n—r—+oo

n——+oo

KOHBPErupa, jep, Ha ocuoBy Kommjesor maTErpaHOT KPU-

> 1
IIpumep 1.8 Pen Z —_—
— (n+1)Vvn

Tepujyma, PyHKIHja,
z 1 z 1
Fo= [ a2 arvm

MMa KOHAYHY TpaHWYHY BpenHocT lim F(x) = 7/2.
r—+o0

d(\/t) = 2arctg V't = 2arctg \/z — g

Ocnamajyhu ce Ha nejesnakocTu (3), MOXKEMO IPOIEHUTH MOPHY FPAHUILY CYME OBOD PEJIa.

U3 mejenmakoctu az +az + -+ ap + -+ < Y (F(n+1) — F(n)) = §, nomasamem obema

n=1
x> 1 1
crpanama a1 = 1/2, cnemm Y < i(w +1).

n=1 m



IIpumep 1.9 Ilpuvenom KomujeBor mHTErpasHOr KPUTEPHjyMa, JTAKO j€ TIOKA3ATH JTUBEPreH-

oo
1 1
IINjy XapMOHHUjCKOT pea E —, jep dyukumja F(x) = / n dt = Inx Hema KOHAYHY TPAHUTHY
n 1

n=1
9]

BPEIHOCT, ’I‘li)I—‘yI-looF () = 4o00. ¥ caydajy yommreHOr XapMOHHjCKOT Pema Z e IPUMEHOM

n=1
Kormmmjesor nnTErpasHor nokazyjemMo aa GpyHKIH]ja,

1 1

F(z) = —dt = ot —1

@=[ Fit=r@ -y
UMa KOHAYHY TPAHWYHY BPEIHOCT, lirf F(x)=1/(s—1)3as > 1. Y oBoMm cayuajy, Kopucrehn

Tr—r+00
[OCTYIaK M3 TPETXOJHOT MPUMepa, HAJIA3UMO IIPOIEHY TOpHe TPAHUIE CyMe YOIIITEeHOr Xap-
s

s—1°

oo
1
MOHHUJCKOT pejia Z pove <

n=1

3a s < 1 oBaj pen guseprupa jep je lim F(x) = +o0.
xr——+00



